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Zdenka Šrámková: 
Ročně nás navštíví přes dva tisíce rodin

Zdenko, žďárská Charita slaví v letošním roce svoje dvacetiny. Vy jste na pozici vedoucí centra pro rodiče s dětmi devět let. Jak se Kopretina objevila „pod křídly“ Charity a jak vznikala?

Kopretina - centrum pro rodiče s dětmi se stala součástí Oblastní charity Žďár nad Sázavou od 1.9. 2004 pod názvem Klub maminek Kopretina. V tehdejší době měla za sebou již jednoleté působení, a to především díky duchovní podpoře místního kněze P. Pavla Habrovce a Římskokatolické farnosti Radešínská Svratka, která umožnila využívat prostory v právě dokončené budově, dále také díky finanční pomoci Obecního úřadu v Radešínské Svratce a sponzorů. Po roce působení Kopretiny, jsem však zvažovala jak dál, neměli jsme status žádné organizace a nedosahovali tak na žádné grantové programy a finanční zdroje. Přemýšlela jsem o tom, že Kopretina potřebuje zázemí silné organizace, ale takové, která ctí křesťanské zásady a podporuje rodinu. Mému srdci nejblíže byla Charita a tak jsem oslovila paní ředitelku Oblastní charity Žďár nad Sázavou Ing. Janu Zelenou. Proběhla jednání, která ukázala, že máme společné zájmy – podporovat rodiny a pomáhat jim. Už od začátku si  Kopretina kladla stejné cíle. Věnovala se zejména maminkám na mateřské či rodičovské dovolené, které celodenně pečují o své děti a cítí, že se izolují od vnějšího sociálního i kulturního světa a mají potřebu někam patřit, něco se dozvědět, naučit novým dovednostem a umět si vyrobit společně s dětmi něco pěkného. V roce 2004 jsme se přejmenovali na Mateřské centrum Kopretina. O rok později se nám podařilo získat finanční podporu od Ministerstva práce a sociálních věcí. V té době začal první znatelný rozvoj na profesionální úrovni. Postupem času se zjistilo, že maminkám – rodičům můžeme pomoci i tím, že se pokusíme nabídnout i jiný pohled společnosti na mateřství, rodičovství, mezilidské vztahy a že je třeba všemožně podporovat fungující rodinu. V roce 2006 jsme definitivně změnili svůj název. Stala se z nás Kopretina – centrum pro rodiče s dětmi. 


Mluvila jste především o Radešínské Svratce. Kopretina má i další pobočky. V jakých městech či obcích Vás mohou rodiče kontaktovat?
V současnosti má Kopretina pět poboček. Od roku 2006 jsme se začali rozrůstat po celém bývalém okrese Žďár nad Sázavou. Jako první vznikla v roce 2006 pobočka Kopretiny v Bystřici nad Pernštejnem,  kde díky Městskému úřadu Bystřice nad Pernštejnem získalo zařízení své prostory, finanční i materiální podporu. Pobočka sídlí v Domě s pečovatelskou službou. V témže roce vznikla další pobočka, tentokrát druhá v pořadí, a to ve Žďáře nad Sázavou z iniciativy žďárských rodičů z místní farnosti. O dva roky později, v roce 2008, přibyla pobočka ve Velkém Meziříčí díky finanční podpoře místního Městského úřadu v lokalitě Ostrůvek. Poslední Kopretinu naleznete od roku 2010 v Radostíně nad Oslavou v prostorách bývalé mateřské školy.   
Kdo nejčastěji navštěvuje služby Kopretiny? Mohou Vás navštívit i prarodiče?

Nejčastěji nás navštěvují rodiče pečující o děti a také rodiče, kteří jsou na mateřské či rodičovské dovolené. V roce 2012 nás navštívilo zhruba 2 300 klientů, to je asi 1 020 rodin. Naše služby mohou samozřejmě využít i prarodiče, protože nabízíme mimo jiné i aktivity, které vedou ke zlepšení mezigeneračních vztahů v rodinách a podporují tradiční hodnoty rodiny. Babičky či dědečkové k nám mohou zavítat na besedy nebo společně se svými vnoučaty na různé aktivity.

Ve vašich programech naleznou klienti pestrou nabídku aktivit. 
Dá se říci, která z nich je v tuto chvíli tou nejžádanější? 

Myslím, že aktuálně je největší zájem o oblast vzdělávání rodičů. Jde především o témata jako je výchova dětí a komunikace v rodině nejen mezi rodiči a dětmi, ale i mezi samotnými partnery. Mezi takové patří například besedy s psychology, speciálními pedagogy, lékaři a dalšími odborníky.

Ve Žďáře nad Sázavou funguje ještě rodinné centrum Srdíčko, se kterým jste se v letošním roce společně zapojili do prorodinného projektu Kraje Vysočina ve spolupráci s Městem Žďár nad Sázavou. V čem tento projekt spočívá?

V rámci projektu se uskuteční jedenáct aktivit, kterými podpoříme rodiny při zkvalitňování rodinných vztahů a komunikace s ohledem na rozvoj rodičovských kompetencí, při mezigeneračním soužití a v neposlední řadě chceme zvyšovat znalosti rodičů v oblasti zdravého životního stylu a finanční gramotnosti. Prostřednictvím tohoto projektu Kraj Vysočina a Město Žďár nad Sázavou podporuje oblast prorodinných služeb, které mohou rodiny využít.

Na poliklinice ve Žďáře nad Sázavou jste v roce 2009 převzali tehdejší Poradnu pro rodiny a dívky. Jaké služby poradna poskytuje?

Pracovnice prorodinné poradny se věnuje ženám a dívkám,  které řeší nepříjemné situace jako jsou problémy v oblasti domácího násilí, nechtěného těhotenství a rizikového chování partnera. Pomoc může být poskytnuta i rodinám s dětmi, které se ocitly v obtížné životní situaci. Naším cílem je nalézt východisko z těžké situace nebo zprostředkovat pomoc dalšího odborníka. Díky vzájemné spolupráci terénních pracovnic nového projektu žďárské Charity s názvem Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi a pracovnice poradny je tak možné pochopit širší souvislosti problematické situace rodiny a identifikovat tak přesněji její potřeby. Rodinná poradna zprostředkuje dotyčné rodině individuální odbornou pomoc a v případě potřeby kontaktuje zasíťované navazující služby, se kterými spolupracujeme, např. sem patří sociální služby pro rodiny, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, raná péče, občanské poradny, Pedagogicko-psychologická poradna, azylové domy, krizové centrum Vysočina, sociálními odbory měst, úřady práce dle působnosti a oblastní charity spadající pod Kraj Vysočina, které jsou poskytovateli prorodinných,  sociálních a navazujících služeb. 

V rámci centra Kopretina nabízíte i kurzy laktačního poradenství. Ne každému je z názvu jasné, jaký mají kurzy obsah a komu jsou nabízeny...

Kurz laktačního poradenství je určený zejména budoucím maminkám, které se na příchod miminka těší, ale současně mají i starost, jak se vypořádají s kojením, prvními nemocemi, zda nastaví správný režim dne atd. Těch otazníků je u prvorodiček hned několik. Náš program ale nezapomíná ani na maminky s dětmi po šestinedělí, kterým nabízí tréninkové a pohybové aktivity. Laktační poradkyně v centru má již pětadvacetiletou zkušenost dětské sestry, poskytuje tedy poradenství těhotným ženám a současně jednou týdně odpovídá na dotazy maminek ohledně výživy a vývoje dítěte především po narození a v kojeneckém období. 

V loňském roce jste se pod záštitou Tříkrálové sbírky rozjeli pilotní projekt, který je dnes registrován dle sociálního zákona jako Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi. Tuto službu jste již krátce zmínila v předešlých otázkách. Můžete ji ještě trochu přiblížit?
Důvodem vzniku nového zařízení bylo, že se v některých sociálně slabších rodinách objevovaly problémy, které bylo třeba řešit. Proto vznikla v minulém roce myšlenka ověřit potřebnost nových služeb pilotním projektem. Ten realizovalo, jak jste již zmínila, centrum pro rodiče s dětmi Kopretina společně s prorodinnou poradnou a díky podpoře Tříkrálové sbírky. Projekt potvrdil potřebu pracovat na zvyšování  finanční gramotnosti rodičů, na zdokonalování jejich dovedností při péči o domácnost a děti.  Ukázal, že v mnoha sociálně slabších rodinách je nutné vést rodiče ke správnému nastavení hygienických a stravovacích návyků, prevenci rizikového chování v rodině, k nastavení výchovného režimu dětí či budování dovedností pro efektivní hospodaření s rodinným rozpočtem. Od 1.1.2013 byla tedy zaregistrována nová terénní služba Oblastní charity Žďár nad Sázavou, kterou jsou Sociálně aktivizační služby pro rodiče s dětmi. Terénní pracovnice poskytují poradenství, podporu a doprovázení na cestě k řešení problémů přímo v ohrožených rodinách, směřují k obnovení narušených funkcí rodiny, rozvoji a nácviku rodičovských kompetencí, sociálních dovedností a k budování žádoucích životních postojů. Hlavní ideou této práce je tzv. sanace rodiny, neboli snaha o zmírnění příčin ohrožení existence rodiny jako celku.

Napadá mě, že Kopretina je asi jedna z nejrozšířenějších služeb žďárské Charity. Má pět poboček, svoji poradnu a ještě úzce spolupracuje s novým projektem Sociálně aktivizační služby. Co byste všem těmto subjektům popřála na závěr našeho setkání? 

Kopretině bych popřála, aby se i ona stejně jako Charita dožila svých dvacetin a také, aby se společně se „SASkou“, jak říkáme již zmíněným Sociálně aktivizačním službám, i nadále snažila poskytovat svoje služby ve prospěch všech rodin.

Děkuji za rozhovor.

Lenka Šustrová
22.7.2013
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