Úpravna vody Mostiště prochází celkovou rekonstrukcí a doplněním technologické linky
Na úpravně vody Mostiště probíhá v současné době její celková rekonstrukce a doplnění technologické linky. Stavební práce na celém projektu, který nese název „Zajištění kvality pitné vody ve vodárenské soustavě jihozápadní Moravy region Žďársko“  byly zahájeny v březnu 2013. Projekt řeší především doplnění technologie a rekonstrukci úpravny vody Mostiště a dále se realizuje i dílčí rekonstrukce vodovodního přivaděče ÚV Mostiště - ČS Ovčírna. Dokončení stavby je plánováno na konec dubna 2014 s náklady 435 mil. Kč. 

Cílem celého projektu je zajistit na úpravně vody Mostiště kvalitu vyrobené pitné vody v průběhu celého roku ve vazbě na měnící se kvalitu surové vody v údolní nádrži Mostiště, a to cestou doplnění odpovídajících technologických prvků a desinfekce vody. Vlastníkem a investorem je Svaz vodovodů a kanalizací Žďársko. Úpravna vody Mostiště je jedním z klíčových zdrojů Vodárenské soustavy jihozápadní Moravy. Tato vodárenská soustava má jednoho provozovatele, a to Vodárenskou akciovou společnost, a. s., která provozuje tuto soustavu na základě nájemních a provozních smluv. Vodou z úpravny vody Mostiště je zásobováno cca 80 tis obyvatel v okrese Žďár nad Sázavou a Třebíč.

Po provedení rekonstrukce ÚV Mostiště bude maximální výkon technologické linky úpravny vody 220 l/s - surová voda, 200 l/s - výroba upravené vody. Po skončení rekonstrukce úpravny vody Mostiště se bude technologická linka úpravny vody skládat z následujících částí: 

· vícezonální odběr vody z vodárenské nádrže Mostiště

· provzdušnění vody

· dávkování chemikálií (manganistan draselný, vápenný hydrát, koagulant - síran železitý, organický flokulant)

· reakční nádrž pro oxidaci manganu

· koagulace se separací na flotaci a následně pískových filtrech

· dávkování ozonu a filtrace přes granulované aktivní uhlí

· stabilizace vody (dávkování vápenného hydrátu a oxidu uhličitého)

· dezinfekce vody (UV záření, oxid chloričitý, chlor)

· kalové hospodářství (flotace a šnekový lis).

Dále se zvětšuje akumulace vyrobené vody. Rekonstruovat se bude komplexně stavební, strojně - technologická i elektro část úpravny vody. Nově se zřizuje automatický systém řízení a monitoring jakosti vody v průběhu úpravy.

Součástí projektu je i rekonstrukce výtlačného řadu z ÚV Mostiště do vodojemu Vídeň, včetně rekonstrukce vodojemu Vídeň a dále doplnění propoje výtlačných řadů z ÚV Mostiště do řídících vodojemů Vídeň a Cyrilov.

Vzhledem k tomu, že úpravna vody je ve významné části celé vodárenské soustavy nenahraditelným zdrojem, tj. nelze zajistit dodávku vody z jiného zdroje, je nutné provádět rekonstrukci úpravny vody za jejího trvalého provozu. Tato skutečnost má zvýšené nároky na vlastní provádění stavby, na provozování úpravny vody a vlastní výrobu pitné vody. Aby byla zajištěna trvalá výroba pitné vody je nutné provádět mnohá provizorní opatření. Provádění prací je rozděleno do mnoha etap, tak aby nedošlo k přerušení výroby vody. Možné jsou pouze krátkodobé odstávky výroby v délce několika hodin. Současně je omezen i výkon úpravny vody, který je na úrovni cca polovičního výkonu než byl předchozí i cílový stav. 
Úpravna je tedy v současnosti vzhledem ke spotřebám vody provozována na maximum svého současně možného výkonu, který je omezen vlivem rekonstrukce (část zařízení je používána a část se rekonstruuje). Některé zrekostruované nebo nově postavené části technologické linky se již dle harmonogramu stavby průběžně uvádějí do předčasného užívání. Z nových částí technologické linky je již v provozu nová akumulace a čerpací stanice směr do vodojemu Vídeň, dále je v provozu převážná část nového vápenného hospodářství. Nové je již přívodní potrubí surové vody a výtlačné potrubí vyrobené vody v prostoru budovy úpravny vody. Několik měsíců je již v provozu nová linka flotace (první separační stupeň) a původní linka flotace je odstavena a probíhají na ní úpravy. Zrekonstruován je rovněž provozní vodojem a propoj mezi výtlačnými řady do vodojemu Vídeň a vodojemu Cyrilov. V současnosti se dokončuje část nové pískové filtrace. Probíhají práce na stavební části reakčních nádrží pro oxidaci manganu a reakční nádrže ozonace vody. Stavebně se rovněž bude dokončovat budoucí filtrace přes granulované aktivní uhlí. Provádí se práce i na kalovém hospodářství – stavební i strojní část. Vyjma prací na technologické lince se provádí nové střechy v části provozní budovy úpravny vody. Průběžně se rovněž provádí zemní a výkopové práce v celém areálu úpravny vody.

Generálním zhotovitelem celé stavby je SMP CZ a. s. Praha. Podzhotovitel technologické části je ARKO TECHNOLOGY a. s. Brno. Projektantem realizační dokumentace je Hydroprojekt CZ a. s. Praha a správce stavby provádí Sdružení VRV – API – EUROVISION. 

K aktuálnímu stavu jakosti vody vyrobené na úpravně vody Mostiště

Ve 30. týdnu se na nás začali obracet někteří spotřebitelé vody, že zaznamenali změnu chuťových vlastností vody. Tuto změnu chuťových vlastností jsme jako provozovatel rovněž zaznamenali již na úpravně vody Mostiště. Prošetřovali jsme možné příčiny ovlivnění chuťových vlastností vody i odebráním mimořádného úplného rozboru vyrobené vody, kde je kompletní rozsah ukazatelů jakosti vody podle vyhlášky č.252/2004 Sb. Všechny stanovené ukazatele jakosti vody vyhovují hygienickým limitům a jakost pitné vody tedy vyhovuje ve stanovených ukazatelích legislativním požadavkům. Chuťové vlastnosti vody mohou být ovlivněny stopovým množstvím různých látek a takto nízké koncentrace mnohdy ani není možné laboratorními analýzami tak citlivě stanovit, přesto jsou lidské smysly jako velmi citlivý orgán je schopny vnímat. Chuť i pach vody je výraznější společně s rostoucí teplotou vody. Teplota povrchové vody, která je používána pro výrobu pitné vody, se v těchto dnech zvýšila na téměř 16 stupňů celsia a tím i smyslové vnímání chuti a pachu vody je intenzivnější. Ač změna chuťových vlastností vody může být pro citlivější jedince postřehnutelná, podle provedených laboratorních analýz splňuje požadavky na hygienické limity. Vyráběná pitná voda na úpravně vody Mostiště ještě v průběhu realizace rekonstrukce a následného provozu zcela jistě zaznamená určité změny chuťových vlastností a jsme přesvědčení, že dokončením rekonstrukce úpravny vody se jednoznačně přispěje ke kvalitě pitné vody v regionu.
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